

电话：62738122

Q群：309902349

百姓故事

姜荣华：退休不褪色 人老心不老

■本报记者 张伊梦

“我从小生活艰苦，全靠党和政府的培养，才能成为一名国家干部。无论是在工作还是生活中，我都心怀感恩，时刻用‘忠诚’来规范自己的行动，用‘奉献’来回报党的栽培。”近日，记者采访了老党员姜荣华。退休前，他担任市农机局副局长，爱岗敬业、任劳任怨。退休后，他将满腔热情投入到社区工作和志愿服务中，发挥余热、身兼数职，用实际行动践行着共产党员的初心。

姜荣华今年70岁，已有50年的党龄。2009年退休后，他便加入了市关工委宣讲员的队伍，亲手撰写宣讲材料，深入各个乡镇（街道）、村（社区）和学校讲课，至今已累计宣讲90余次。同时，他还连续8年担任下姜社区假日学校的校长。每到寒暑假，他要负责管理几百名孩子，帮他们安排好课

程和活动。“孩子是祖国的未来和希望，作为一名老党员，培养孩子成才是我义不容辞的责任。”姜荣华动情地说。

2015年12月，市委老干部局、市人社局、兰江街道在下姜社区试点成立了“银辉”志愿服务大队。之后，下姜社区又积极响应上级“关系在单位，活动在社区，奉献在社会”的号召，成立了我市第一个“银辉”党支部。作为大队长和党支部书记，姜荣华带领广大离退休干部发挥先锋模范作用，支持配合社区党组织开展工作，倾情为社区居民服务。

“‘银辉’志愿服务真正发挥了老党员、老干部的政治、经验和威望优势。”姜荣华告诉记者，“如今，我们的党建工作已经实现规范化、制度化、常态化，在接待近40家单位参观学习的同时，也把工作经验介绍到了市内外，成功打响了‘银辉’党建品牌。”

下姜社区“银辉”志愿服务大队下设调解、法律咨询、宣讲、医疗、应急、建言献策、扶贫帮困等7个团队，姜荣华担任“老娘舅”调解团队的队长。无论是水管漏水、停车纠纷，还是夫妻纠纷、赡养继承问题，“老娘舅”们都热情相助，目前已调解各类矛盾纠纷近300起，为改善邻里关系、促进家庭和谐、维护社会稳定起到了积极作用，还得到了司法部门的肯定。同时，姜荣华积极发挥“传帮带”作用，亲自指导一些社工调解纠纷。如今，这些“小娘舅”的调解水平也越来越高，不少棘手的矛盾纠纷一一得到圆满解决。

姜荣华还配合社区做好中心工作，发挥参谋作用。去年7月，他积极投身新西门口危旧房拆建工程，与社区干部一起上门做拆迁户的工作。“拆建工程涉及243户拆迁户，我反复上门与他们沟通、讲

政策，最后一户谈到了深夜12点，最终准点完成了清零任务。”姜荣华回忆道。

作为富士花园小区的业委会主任，姜荣华更是不遗余力。2016年，富士花园创建“美丽小区”，面对主干道坑坑洼洼、下水道严重堵塞等问题，姜荣华迎难而上，东奔西走，积极争取改造资金。在工程实施过程中，他坚持全程监工，确保工程保质保量完成。小区环境因此有了明显改善，去年成功创建为“余姚市美丽小区”。

余姚好人、余姚优秀“银辉”志愿者、宁波关心下一代先进个人……退休后的姜荣华获得了许多荣誉，同时也收获了晚年生活的充实和社区居民群众的信任。“生活有了奔头，人自然也高兴了。尽管管事越来越高，但我会一如继往地做好自己力所能及的事情。”姜荣华说。

强化宣传 扎实行动

丈亭镇打响“无欠薪”攻坚战

本报讯（记者 陈振如 通讯员 沈海飞）近日，丈亭镇便民服务中心联合镇总工会组成检查小组，开展了一次以“三核实”为主要内容的无欠薪专项检查。

在我市召开创建“余姚无欠薪”行动动员大会后，丈亭镇在加强组织领导的基础上，迅速开展行动，先后出台《丈亭镇关于深入开展“丈亭无欠薪”行动实施方案》和《丈亭镇防范处置欠薪突发事件应急预案》，为“丈亭无欠薪”行动提供了制度保障。同时，该镇大力加强宣传工作，组织宣讲小组进村入社区、入企业开展专题宣讲、发放宣传资料，并通过QQ群、微信群等平台宣传“丈亭无欠薪”行动，营造良好的工作氛围，增强企业和广大职工的法律意识，切实维护和谐稳定的劳动关系。

在强化宣传的同时，该镇还多次开展专项检查，确保“丈亭无欠薪”行动落到实处。如7月初，该镇对辖区55家企业进行了重点检查。检查组不仅对企业职工工资发放清单情况、职工社会保险参保情况和劳动合同签订情况进行了检查、核实，还与企业职工进行了座谈交流，了解有无欠薪或工资延时发放等情况。对检查中发现个别企业存在的工资发放滞后现象，检查组要求企业限期整改，确保职工按时足额领取工资。

下一步，该镇将继续加强对全镇各领域劳动者工资支付的监管，并大力探索长效监管机制，切实维护劳动者的合法权益，真正实现“丈亭无欠薪”。

泗门镇开展“学生走进消防中队”活动

本报讯（通讯员 陆颖杰 记者 方舟）近日，泗门镇中心小学201中队晨光小分队的小朋友走进泗门消防中队，“零距离”体验消防生活，学习消防知识。

小朋友们刚走进中队，就被威武的消防车、新颖的消防装备器材、整齐的消防战斗服所吸引。消防官兵耐心地向他们介绍

了不同车辆的功能和消防器材的名称，以及个人防护、如何使用急救箱等常识，还展示了用15米拉梯爬上四楼救援项目和消防高压水枪环节，让小朋友们大开眼界。

这次参观活动，不仅让小朋友们对消防知识有了更多了解，也增强了他们的消防意识。

市畜牧兽医局

做好高温季节畜禽养殖技术指导

本报讯（记者 沈华坤 通讯员 方文彬）为防止高温季节畜禽高热病等疫病发生，连日来，市畜牧兽医局组织技术人员，深入我市各养殖场（户）开展畜禽养殖技术指导，落实高温季节防控措施，为畜牧生产健康发展保驾护航。

技术人员指导养殖户要科学应

绿满田野

昨天，陆埠镇南雷村的村民正在稻田里施肥。这段时间，广大农民积极做好单季晚稻的灌溉、除草、施肥等田间管理工作，确保粮食丰收。 记者 黄静波摄

宁波一水稻直播技术试验在阳明街道开展

本报讯（记者 张敏 通讯员 张怀杰）近日，宁波市农业局农机技术推广中心的技术人员来到市绿色高产高效示范农田里，开展宁波市单季晚稻精量穴直播技术试验，进一步探索水稻机械

化种植新方式。据悉，这一试验项目由宁波市农业局农机技术推广中心提供技术指导和资金支持，仅在阳明街道辖区内开展项目操作实验。

所谓水稻精量穴直播技术，是

一项新型的高科技现代水稻种植方式，省去了育秧、插秧环节，具有省工、节本、高效等优点，是水稻机械化栽秧技术的有益补充。

当天，宁波和阳明街道二级农机（农技）技术人员对试验项目进

行了认真测试，并详细记录了有关技术数据。下一步，技术人员将全程关注试验田块的苗情变化，通过对比分析，为水稻精量穴直播技术的适时推广提供理论依据和实践经验。

田螺山粮食(农机)合作社联合社:

打造农机服务的“航空母舰”

■本报记者 沈华坤

这几天，三七市镇田螺山粮食（农机）合作社理事长李江每天忙得“脚打后脑勺”：既要指导社员培育晚稻秧苗，又要做好早稻收割准备工作。合作社的育秧流水线 and 收割机、烘干机等设备早已保养好，准备派上大用场。

2013年10月，通过整合姚东地区7家农机合作社，田螺山粮食（农机）合作社联合社正式成立。联合社成立之后，真正实现了强强联合，为农民提供粮食种植、销售及技术、咨询服务，并在农机农艺融合、农旅结合、循环农业发展等方面作出积极探索，受到了政府和广大农民朋友的好评。2016年，联合社被农业部评为全国创业创新百佳合作社。

机）合作社联合社先后探索出三种套餐式服务，供社员和农户选择：即提供水稻生产全程机械化服务，以村为单位把选中的散户集中起来，由联合社选派社员就近提供产前、产中、产后全程机械化作业服务，收取作业服务费；提供水稻生产部分环节的机械化服务，收取一定的服务费；土地季节性流转，农民收取季节性土地流转费或用季节性土地流转费抵用下季作业服务费。三种服务模式一经推出，就受到了广大农户的欢迎，联合社农机作业面积一下子扩大了两倍多，年作业服务面积也超过了10万亩。

在此基础上，该联合社成立了浙江省首家民办综合农事服务中心，集中力量建起了育秧中心、烘干中心、农资中心、农村信用合作中心、政策性农业保险服务中心、粮食加工中心、农业培训中心、农机维修中心、农耕文化长廊等多个附属设施，为社员及周边农户提供低成本、便利化、全方位的服务。联合社还采用“统一种子、统一农资、统一耕种、统一管理、统一植

保、统一收获、统一烘干”的管理模式，为社员和农户节约生产成本。

引进先进农机 提升农业机械化水平

为提高农机服务水平，近年来，该联合社先后投入800余万元，添置了大马力拖拉机、高速插秧机、联合收割机、无人植保飞机、测土配方施肥仪等先进农业机械，并成立了农机服务作业有限公司，由联合社一次性给予补助，将农机大户的闲置农机以入股的方式加入作业公司，在宁波市率先启动了“共享农机”模式，为农民提供优质、低价、便捷的服务。

这一模式既使原先闲置的农机使用率大大提高，农机大户的收入有保障，又使新型农业机械的作业优势更加明显，原先一般农户每亩付费100元还享受不到农机服务，现在每亩只要付费65元，农机就随叫随到。所有农机由作业公司统

一调配，重复购机现象逐渐消失。

如今，田螺山粮食（农机）合作社联合社可谓“兵强马壮”，成为粮食生产全程机械化的主力军，拥有各类农业机械172台（套），作业服务范围覆盖姚东三七市、丈亭、河姆渡、陆埠等镇，涉及20多个行政村的3000余户农户。以三七市镇为例，该镇水稻耕种收综合机械化水平达到96.4%。

该联合社还积极发展多种经营，增加利润增长点。如与浙江农科院合作，试种日本越光米获得成功，注册了“田螺山”商标，经过分级包装后在“淘宝特色余姚馆”上销售；利用现有农机设备发展粮食烘干、碾米、分级包装、年糕制作等业务，开展粮食深加工服务，使农机服务产业链向产后延伸。

据了解，去年，田螺山粮食（农机）合作社联合社经营收入达1630万元，每股分红10700元，社员年收入普遍在12万元以上，并带动周边600多户农户发展种植业。该联合社已成为引领农民增收致富的好帮手。



送欢乐 下基层

近日，由宁波市文联、余姚市文联主办的“送欢乐、下基层”文艺演出暨大隐镇第十届“隐溪河畔”文化节文艺晚会在该镇章山村文化礼堂举行，晚会以“纪念改革开放四十周年，文艺助力乡村振兴战略”为主题，吸引了近千名群众观看。 记者 胡建东摄



廉政讲座筑牢廉政“防火墙”

近日，经济开发区邀请市纪委主要负责人，作了一场题为《不忘初心 继续前行 推动党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展》的专题讲座，以进一步强化开发区干部的廉政意识。 记者 徐珊珊摄